



马明龙在市委党校(市行政学院)第22期中青班学习汇报会暨毕业典礼上强调

坚定信念 砥砺奋斗 廉洁自律 勇挑现代化新镇江建设大梁

本报讯(记者 陈志奎)8月4日上午,市委党校(市行政学院)第22期中青班学习汇报会暨毕业典礼举行。市委书记马明龙出席并讲话,强调年轻干部要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚定理想信念、对党绝对忠诚,牢固树立正确政绩观,砥砺前行、奋发进取,廉洁从政、自警自省,在现代化新镇江建设中勇挑大梁,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委常委、市委组织部部长、市委党校(市行政学院)校(院)长张娟主持活动。

在认真听取学员代表们的发言后,马明龙指出,近年来,市委深入贯彻中央和省市委要求,大力推动优秀年

轻干部源头储备、培养锻炼和选拔使用,干部年龄结构进一步优化、能力素质进一步提升。但面对现代化新镇江建设的使命任务,年轻干部队伍不仅要壮大,还要能挑大梁,自我提升须臾不能放松、一刻不能松懈。

马明龙强调,年轻干部是事业发展的希望,希望大家正确处理“理想”和“现实”的关系,在坚定理想信念、对党绝对忠诚上始终头脑清醒、态度鲜明。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用信仰点亮理想之灯,用学习扬起理想之帆,用奋斗砥砺理想之路。年轻干部要有朝气和冲劲,希望大家正确处理“潜绩”和“显绩”的关系,在高质量发展大局中走在前列、争当

表率。牢记宗旨、不负人民,把为民造福作为最大政绩,把被群众需要作为最大幸福,把群众口碑作为最大褒奖;勇于担当、奋发进取,做到大事难事不推诿、矛盾问题不回避、困难挑战不低头;沉心静气、求真务实,锤炼“严细实”的作风,保持脚踏实地的心态、“跑起来”的状态;居安思危、守土尽责,增强忧患意识、树牢底线思维,坚持以大概率思维应对小概率事件,以确定性工作应对不确定性风险。年轻干部必须清醒而纯粹,希望大家正确处理“定力”和“耐力”的关系,在廉洁从政、自警自省上内化于心、外化于行。努力追求高线,树牢“政治生态就是我们自己”的意识,守护好共产党人的精神家园;牢牢守住底线,务必事事出于公心、时时保持警

觉、处处阳光用权;坚决不碰红线,坚持“检身若不及”的自省,保持“伸手必被捉”的自警,强化“修身贵有常”的自律。

马明龙指出,培养、选拔、用好年轻干部是市委和全市各级党委(党组)、组织部门的共同责任。要涵养“源头活水”,近距离“相马”,个性化“育马”,论实绩“赛马”。加强“精准滴灌”,精准选派到改革发展稳定第一线、急难险重任务最前沿、关键吃劲岗位上摔打历练。注重“不拘一格”,推动更多栋梁之材脱颖而出。坚持“严爱相济”,引导和督促年轻干部时刻保持好品德的“扣子”,迈好前进的步伐。

会上,6名学员结合学习体会和工作打算先后发言。会议宣读优秀学员通报,并颁发证书。

奋进新征程 建功新时代 礼赞“最美科技工作者”

本报记者 陈志奎 本报通讯员 张杨

时下,逼近40℃的高温,让西甜瓜种植大棚里恰似蒸笼一般,市农业科学院研究员、蔬菜花卉研究室副主任马志虎汗流浹背,蹲在地上不忘叮嘱农户,“甜瓜瓜苗活棵后3-4天内要逐步拆除遮阳网,防虫网用20目数就可以了,太多了容易密不透风。”

从南京农业大学毕业工作已20多年,马志虎主持承担国家、省、市农业科技支撑、自然科学基金等科研项目20多项,全力投入科技攻关,育成并通过审定(鉴定)蔬菜品种20个,其中西甜瓜品种就有5个。通过学以致用,他帮助农民增收实实在在的硕果。去年他牵头主持江苏省“种业振兴、揭榜挂帅”——“优质、多抗设施专用甜瓜新品种选育及产业化开发”项目,选育的西甜瓜新品种“镇甜二号白富美”“黑武士”“佳蜜脆”等获得2019-2022年江苏省西甜瓜十大好品种。

每年西甜瓜有三季,从育苗、栽培到收获,马志虎全程指导。用他的话说,全年几乎连轴转,但他乐在其中,且颇有成就感。眼下,第二季西甜瓜将于中秋国庆期间上市,马志虎马不停蹄奔走着,“看看长势如何,指导田间管理技术,提醒农户预防病虫害,确保稳产增收。”与此同时,他还忙着指导农户育苗,为8月底的栽培试验示范和研究做准备。“西甜瓜品种适合丘陵山区种植,避开雨季,甜度有保证,而且与其他应时水果上市实现错峰,增收有保障。这是今年最后一季,计划元旦春节期间上市。”

“只要你用心服务,农民就会真正相信你。”马志虎和他的硬核团队心系“三农”,步履铿锵。“我们为农户服务,要注意两点,一是解决农户实际遇到的问题;二是给农户带来效益。不然,在农户那里就没有我们的立足之地!”这是马志虎常常对团队成员讲的两句话,也是他20多年为农服务的初心。

作为市农科院5支“亚夫先锋队”之一,在市科协的组织下,他把田间课堂搬到了农民身边。“场中利民西甜瓜种植遇到技术瓶颈,市科协带领我们进田间、搞技术、解难题,增强了群众获得感,在农户和我们科技工作者中间架起了一道无缝衔接的桥梁。”

用科技赋能,助力乡村振兴,这是马志虎矢志不渝的信念。在他和团队帮扶下,2020年句容白兔镇龙山湖村帮扶对象巫小兰种植了4亩多甜瓜。瓜田就此成为马志虎的工作室。他通过手把手指导栽培,帮助巫小兰当年实现丰产丰收,收入超过了12万元。巫小兰连称,“这是想都不敢想的收益,甜瓜种植让我的生活发生了翻天覆地的变化。”以点带面,她的经历也调动了周边农户种植西甜瓜的积极性,由此带动辐射面260多人,各示范点面积超过2660亩,产品销售异常火爆,上市初期价格就达到30元/公斤以上,大大增加了农户的亩纯收益。(下转2版)

马志虎:育良种,让「甜蜜」产业有奔头



第二十三届中国专利奖 镇江六项专利获奖

本报讯(朱婕 施萌)近日,国家知识产权局发布第二十三届中国专利奖授奖决定,我市获1个专利金奖、5个专利优秀奖。自第二十届中国专利奖评审以来,我市累计获专利金奖5个、专利银奖4个、专利优秀奖20个、外观设计优秀奖1个,获奖数量质量“双提升”。

此次专利奖评选中,江苏省共获4项金奖,其中南京3项、镇江1项;市级推荐的6个参评项目中,镇江有4项获奖。这表明我市知识产权高质量发展成效进一步凸显。

机构改革以来,我市知识产权工作突出高质量发展导向,贯穿知识产权创造和运用全过程,引导产学研研对接,依托专利导航优势,提升创造质量。目前,全市拥有国家知识产权试点园区2家、省级知识产权示范园区9家,实现省级知识产权强县工程试点县全覆盖。

知识产权保护环境持续优化。近年来,我市不断提升司法和行政保护能力,试点建设国家知识产权侵权纠纷检验鉴定技术支撑体系,发布全国唯一专利侵权技术鉴定服务地方标准,填补了国内空白。值得一提的是,我市知识产权局打赢金田麦国际食品股份有限公司行政公益诉讼案,成为机构改革以来全国首个经最高人民法院审理并胜诉的知识产权类案件。

市知识产权局相关负责人介绍,在提升知识产权保护能力方面,我市搭建知识产权公共服务网络,目前已经形成较为完善的知识产权公共服务发展体系。“以‘较好的发展环境、较高的发展质量、较优的发展结构’为工作思路,我市将进一步支撑知识产权高质量创造,构建完善的知识产权保护格局,提升知识产权公共服务水平,为全市经济社会发展注入强劲动能”。



企业自主研发创新 打破国外技术垄断

近日,位于句容经济开发区的江苏易恒自动化设备有限公司车间内生产十分忙碌。据悉,由该企业研制的56°Class900球阀配套气液执行机构(旋转/平衡叶片式),不久前通过了国家级鉴定,填补了该领域的国内空白,打破国外相关技术垄断,主要技术参数和性能指标达到国际同类产品先进水平,可在天然气长输管线上推广应用。

马吉 辛一 摄影报道

丹阳市开发区祈钦村:

樱花红陌上 古韵慢阡垆



蒋澄瀚 虞珺 张辉

春天,这里漫山遍野的樱花竞相绽放;夏日,马塘桥体育休闲公园游人如织;秋季,千年古刹大同寺的银杏树下满地金黄;冬天,染红的池杉倒映在上湾水库静谧的湖面上……这个集万千美景于一身的村庄,就是被列入江苏省传统村落名录、江苏省特色田园乡村的丹阳市开发区祈钦村。

如果不是亲眼所见,记者真的不相信在这个只有108户的祈钦村六都自然村里,村口居然有一间古朴素雅的茶社“樱茗社”,更没有想到村中还有一间现代风的咖啡馆。在这个三面樱花、一面水稻包围着的古村落里,不仅有不输于城市小区的儿童游乐园、池塘美景、健身广场,更有山林野趣、田园风情……

今年40岁的陈俊是土生土长的六都村人,小时候印象最深的就

是一个“穷”字。在这个偏僻的小村子里,只有一条石子路与外界相连。村里流传着这样的话——“有女不嫁六都郎”。最早,村里根本留不住年轻人,但是现在,一到双休日,年轻人就带着孩子回到村里,和老人们欢聚。甚至隔壁丹徒区黄墟镇的村民也过来散步游玩。而这一变化,仅仅是在一年之间发生的。

祈钦村党委书记记立军介绍,2021年,祈钦村六都村被开发区确立创建江苏省特色田园乡村后,引进了江苏省规划设计研究院设计团队为特色田园发展规划做蓝图,紧紧围绕“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的建设要求。(下转2版)

2016年至今升级改造45个菜市场

“软硬”并重打造城市文明新窗口

建设更高水平文明城市

朱婕 秦锐文

“走,逛菜场去!”暑期过半,过去的这段时间,每天上午送小外孙去上学后,市民张阿姨都会约上朋友一起逛菜场,“现在的菜场和超市差不多,环境好,设施好,可以慢慢逛”。

小菜场,大民生,同时也是展示城市文明的窗口。打造“文明菜场”,硬件的改造,环境的改善是第

一步。市商务局相关负责人介绍,2016年我市启动了新一轮菜市场升级改造工作,在制订改造计划时,优先选择群众关注度高、设施陈旧、环境差、管理混乱的老旧菜市场进行升级改造。截至目前,我市共有45个菜市场完成升级改造任务,城区升级改造30个。

成立于1995年的金星市场原是一个大棚市场,2009年翻建成营业

面积约4000平方米的室内市场。经过10多年的运营,室内设施老化损坏严重,存在一定的安全隐患。“墙面、地面都有破损,水电设施老化,下水道堵塞严重,时不时会发生电路短路、水管爆裂的情况。”摊主直言,“冬季结冰,雨季水涝”的环境曾让他们附近的市民苦恼不已。

改造升级工程直击金星市场的堵点、痛点,优化市场内部设计、划分停车位、完善公共设施、加强追溯体系建设,不仅提升了市场颜值,而且实现了智慧升级。

为提升菜市场消费环境,不断满足居民消费新需求,(下转2版)

中国侨联副主席程学源来镇调研

本报讯(记者 周迎 通讯员 朱建树)8月4日,中国侨联党组成员、副主席程学源率队来镇,调研侨联基层组织建设,联络联谊和侨联文化交流工作情况。市委副书记、市委统战部部长冯海滨陪同调研。

程学源一行首先来到西津渡历史街区,参观了解西津渡的历史文化。在镇江市侨联“微侨家”——太平泥叫叫西津渡传承点,程学源与归国华侨代表亲切交谈,详细了解他们在镇就业、创业情况,对代表们取得的发展成绩表示肯定,并要求镇江为海归学生和侨创提供更好的就业、创业环境,把党的温暖和关怀带给他们。

在润州区七里甸街道万科社区,程学源一行在工作人员的介绍下,细致了解社区侨务工作开展情况,致“全国侨联系统优秀侨胞之家”“全国侨务工作明星社区”,万科社区现有华侨15人、侨眷家庭

46户,留学生家庭近百户。程学源对社区以“党建+侨建”为侨务工作中心,开展多场“送法律、送文艺、送服务”活动表示肯定,并希望社区再接再厉,久久为功,把社区“侨之家”打造成具有吸引力、凝聚力、引导力的服务平台。

在中国醋文化博物馆,程学源听介绍、看展示,全方位了解镇江醋文化历史和恒顺集团醋产业发展情况,并现场参观恒顺国家级非遗制醋工艺。当得知企业近年来参与承办多场由中国侨联主办的活动时,程学源表示肯定,并希望企业更加积极融入各类侨务工作,为侨务发展贡献更多力量。

作为江苏省重点侨乡之一,我市现有归侨侨眷和海外侨胞约10万人。目前,全市有“中国华侨国际文化交流基地”1家、省级“华侨文化交流基地”7家、省级“新侨创新创业基地”8家。(下转2版)

今日导读

浪漫在线 七夕主题活动精彩纷呈

3版

安全在线 景区暑期旅游井然有序

4版

公道在线 国际社会批佩窜访台湾

8版